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MARANHÃO, REALIZADA EM 10 DE ABRIL DE 2023.

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois e vinte e três (2023) às 19 horas, no Palácio Legislativo Vereador

Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos

Nogueiras-Ma. Sob a presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Ana

Patricia Santos de Sá Araujo, Anatolio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Gesmar de

Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Ronaldo Mourão Santana e Renato

Barbosa Arruda Por existir número legal o Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo

após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes,

fez se a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições: Parecer da Comissão de agricultura, Serviços

Públicos, Obras, Transportes, Desenvolvimento Urbano, Meio Ambiente, Saúde, Assistência Social, Educação,

Cultura E Desporto, Comércio E Turismo. que aprovado o projeto de Lei nº 02/2023, que amplia o número de

vagas para os cargos públicos criados com a Lei Municipal nº 473, de 22 de novembro de 2018, para integrar o

quadro permanente de servidores do município de Fortaleza dos Nogueiras-MA. O referido parecer após ter

sido lido em plenário foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. Indicação nº

33/2023, que solicita a recuperação das ruas da Vila Luís Branco. Indicação nº 034 /2023, que solicita a

operação tapa buraco em todas as ruas do bairro Área Avançada. Indicação nº 35 /2023, que solicita a

recuperação das ruas 01,02,03 e 04 do bairro Vila Padre Leopoldo. Indicação nº 036/2023, solicitando a

aquisição de detector de metais para todas as escolas do municipio. Ambas de autoria da vereadora Ana

Patrícia Santos de Sá Araújo. Logo em seguida o Sr presidente passou a palavra a Secretária de Agricultura que

falou sobre o repasse destinado a Cultura e explicou como irá funcionar o programa. Em seguida o Senhor

presidente passou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Anatolio da Cruz Nogueira Neto, comunicou que

os recursos dos poços da Vila Sá e Quem Quem foi liberado, que as obras serão concluídas. Ronaldo Mourão

Santana, falou que convidou o empresário Gilmar, após fazer visita as localidades que os poços foram

iniciados, pois o povo diz que quem acaba prefeito é o secretario de infraestrutura e o Cutia, e acha que o povo

tem razão, pois conversa com os funcionários e os mesmos dizem que o combustível tem, diferente da gestão

passada que faltava combustível. falou que fez a indicação sobre a situação das ruas da Área Avançada e não

foi atendido, quem sabe a vereadora agora não seja atendida. Falou que a situação dos buracos, não são só no

bairro Área avançada mas em toda cidade. Carlos Zoel de Castro Andrade, comentou sobre a necessidade de

convocar reunião com a secretária para falar sobre a segurança nas escolas, sobre a água dos bairros Nazaré e



Área Avançada, falou que o problema não é na água e sim no funcionário responsável pela distribuição da

água, e disse que quer ver se a gestão vai passar o mandato e não vai trocar esses funcionários. Renato Barbosa

Arruda, falou que as estradas onde foi feita bem feita, até hoje está boa, sobre o transporte escolar falou que

pediu aos donos das empresas que tome as providencias para ajeitar o transporte escolar, pois após os 30 dias,

serão tomadas as providências. Sobre a saúde, falou que precisa ver o que está acontecendo pois tem muitas

pessoas morrendo de infarto e precisa ver o que está acontecendo, agradeceu a Dr Benta Secretária de

Agricultura pela iniciativa da feira, pois é coisa boa para o município, e pediu para não deixar a feira acabar.

Gesmar de Souza Nogueira, falou sobre a feira e disse que deve ser continuada, pois a mesma movimenta a

economia do município. Parabenizou o gestor pelo projeto de Lei nº 02/2023, sobre a ponte do Canto Escuro,

falou que o material estar no pé do serviço, e disse que não quer tirar o fardo das costas de ninguém que o

secretário é mandado, ele não tem orçamento, precisa de autorização do prefeito. Sobre os poços falou que é

uma emenda de 1 milhão de reais, que foi liberado 200 mil reais, correspondente a 20% da obra, e que a

empresa perfurou dois poços com esse valor, e que o responsável pela liberação dos recursos é o prefeito que

deve liberar sob medição, por isso não está preocupado porque os 20% liberados foram aplicados, se não deu

na água, o dono da empresa está aqui e irá responder. Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, externou sua

preocupação com a segurança nas escolas, e falou que a secretária e o prefeito precisa tomar as providencias,

pois está acontecendo no Maranhão e não podemos deixar acontecer para poder tomar as providências, sobre o

poço artesiano da Vila Sá explicou que há muita mentira nas redes sociais e que isso soa com verdade,

explicou que o recurso do poço artesiano saiu, agora será concluído. Em seguida o Sr. Presidente pediu

permissão para os vereadores e convidou o Empresário Gilmar Nogueira de Brito, para prestar esclarecimentos

sobre o andamento dos poços artesiano sobre sua responsabilidade, em seguida passou a palavra ao vereador

Ronaldo Mourão Santana, autor do requerimento para dá inicio aos questionamentos, onde o mesmo perguntou

como está o andamento dos poço do Galdêncio e Fichete, pois esteve na localidade e obteve algumas

informações, e que a preocupação é com os prazos. Edimar Dias da Silva, falou que a preocupação é com os

recursos e prazos para finalizar as obras, e como está o andamento delas. Gilmar pediu desculpa pelo atraso, e

disse que está disposto a colaborar com as informações que os vereadores e a comunidade precisam saber,

falou que recebeu 20% do valor da obra, e iniciou a mesma já com o dinheiro em conta, e disse que a obra

andou de acordo com o recurso que tinha, explicou que o poço do Sr Galdêncio foi perfurado e não chegou na

água, que o poço do Fichete foi perfurado 162 metros e meio, foi entregue com água, que a empresa já

perfurou 40% da obra, e está esperando o governo federal mandar um técnico para medição, e poder liberar os

recursos, pois os recursos federais são demorados. Gesmar de Souza Nogueira, disse que o Ronaldo é

parlamentar do município e vai levar informação correta a população. Ronaldo Mourão Santana sobre o poço

do Fichete, perguntou se o poço fechou, ou vai continuar ou vai parar?. Gilmar Nogueira de Brito, explicou

que lá ouve um deslocamento de uma pedra, que vai ser um trabalho de concretamento e perfuração do poço,

que aconteceu foi um acaso da natureza, e que é responsabilidade da empresa fazer esse reparo, adiantou que a

tubulação para a rede de distribuição de água já está na localidade. Falou sobre a perfuração e instalação do



poço da localidade Piaçava, que concluiu e não recebeu. Gesmar de Souza Nogueira, perguntou se a funasa

paga a obra sem ser concluída? E o Gilmar respondeu paga sim. Carlos Zoel perguntou se acabar os recursos

do convênio a prefeitura pode pagar ? o Gilmar falou se o prefeito se assim entender pode sim da a

contrapartida do município, Carlos Zoel perguntou qual a validade do convênio, e o mesmo disse que a

validade é 5 anos. Finalizando o Senhor presidente, agradeceu ao empresário Gilmar Nogueira de Brito, e disse

que é importante sua vinda, para esclarecer aos vereadores sobre o andamento da obra para que o vereador

possa levar esclarecimento a população, e disse que não aceita questionar o vereador por está fazendo o

trabalho dele. Convidou os vereadores para na próxima quarta feira fazerem mais duas vistorias, e explicou

como estar sendo feito o trabalho em toda as pastas, não sabe se o prazo será o mesmo para todas as pastas.

Sobre a preocupação com a segurança das escola, falou que é lamentável ver um vigia ir bêbado trabalhar.

Esclareceu que até a presente data não foi feita nenhuma denúncia em nenhum órgão, em seguida agradeceu a

presença de todos, e determinou em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata que depois de

lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival

Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 10 de abril de 2023.
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